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ΑΡΘΡΟ 1 ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

Στην Κρέστενα σήμερα την  18Η -07- 2024 οι παρακάτω συμβαλλόμενοι: 

α) Ο Δήμος ΑΝΔΡΙΤΣΑΙΝΑΣ ΚΡΕΣΤΕΝΩΝ, που εδρεύει στην Κρέστενα, με ΑΦΜ800166075, ΔΟΥ 

Πύργου, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον κ. ΜΙΛΤΙΑΔΗ-ΘΕΟΔΩΡΟ ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟ, και ο 

οποίος θα αποκαλείται στο εξής, χάριν συντομίας, ως «Κύριος του Έργου», 

 β) Η «Αναπτυξιακή Ολυμπίας Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ (ΑΝΟΛ Α.Ε). που εδρεύει στην 

Κρέστενα Σκιλλούντος και συγκεκριμένα στην Περιφερειακή Οδο Κρεστένων , με ΑΦΜ 094092290 

Δ.Ο.Υ Πυργου, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. Διονύσιο Μπαλιούκο, και η 

οποία θα αποκαλείται εφεξής, χάριν συντομίας, «Φορέας Υλοποίησης», έχοντας υπόψη την κείμενη 

Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία και ειδικότερα:  

  1. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α'/7-6-2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και 

της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα «Καλλικράτης» και ειδικότερα το άρθρο 100, όπως 

τροποποιήθηκε με την παράγραφο 9 του άρθρου 8 του Ν. 4071/12 (ΦΕΚ 85 Α/11-04-2012). 

2. Τις διατάξεις του Ν. 4735/20( άρθρο 40) «Τροποποίηση του Κώδικα Ελληνικής 

Ιθαγένειας, νέο πλαίσιο επιλογής διοικήσεων στον δημόσιο τομέα, ρύθμιση οργανωτικών 

θεμάτων της Γενικής Γραμματείας Ιθαγένειας και της Γενικής Γραμματείας Ανθρώπινου 

Δυναμικού Δημόσιου Τομέα του Υπουργείου Εσωτερικών, ρυθμίσεις για την αναπτυξιακή 

προοπτική και την εύρυθμη λειτουργία των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και άλλες 

διατάξεις». 

3. Το καταστατικό της Αναπτυξιακής Ολυμπίας Α.Α.Ε.ΟΤΑ και συγκεκριμένα το άρθρο 3 στο 

οποίο αναγράφεται ότι: "Σκοπός της Εταιρείας είναι η επιστημονική και τεχνική υποστήριξη των 

Ο.Τ.Α. α' και β' βαθμού, των Τοπικών Ενώσεων Δήμων & Κοινοτήτων και της αποκεντρωμένης 

κεντρικής διοίκησης". 

4. Την με αριθμό 78/2024 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Ανδρίτσαινας 

Κρεστένων για την εκτέλεση της υπηρεσίας μέσω Προγραμματικής Σύμβασης, την σύναψη και 

την αποδοχή των όρων της παρούσης, 

5. Την με αριθμό 3.5/Πρ.1/24 απόφαση του Δ.Σ. της «Αναπτυξιακής Ολυμπίας Αναπτυξιακής 

Ανώνυμης Εταιρείας ΟΤΑ» περί έγκρισης του σχεδίου της Προγραμματικής Σύμβασης και την 

υπογραφή της





 

6. Την με αρ. πρωτ 54162/11-7-24 (ΑΔΑ: 6ΦΖ1ΟΡ1Φ-ΜΓ3) απόφαση Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Δυτικής Ελλάδας για διαπίστωση νομιμότητας της 78/24 απόφαση Δ.Ε. 

συμφώνησαν και συναποδέχθηκαν τα ακόλουθα: 

ΑΡΘΡΟ 2 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ - ΣΚΟΠΟΣ 

Ο Κύριος του Έργου προτίθεται να υλοποιήσει την υπηρεσία: «Τεχνικός Σύμβουλος για την 

ωρίμανση και σύνταξη προτάσεων χρηματοδότησης του Έργου ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΛΥΜΑΤΩΝ 

Δ.Ε. ΣΚΙΛΛΟΥΝΤΟΣ» 

Γενικός σκοπός της σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Ανδρίτσαινας 

Κρεστένων και της Αναπτυξιακής Ολυμπίας Αναπτυξιακής Ανώνυμης Εταιρεία ΟΤΑ είναι, μεταξύ 

άλλων, η διευκόλυνση παροχής υπηρεσιών με αναπτυξιακό χαρακτήρα σε τοπικό επίπεδο, 

προκειμένου να παρακαμφθούν τυχόν γραφειοκρατικές αγκυλώσεις, έλλειψη 

προσωπικού,αλληλοεπικαλύψεις αρμοδιοτήτων και άλλοι ανασταλτικοί παράγοντες που 

καθυστερούντην ανάπτυξη και την εν γένει βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων. 

Η προγραμματική συνάπτεται διότι δεν δύναται από μόνος τους κανείς από τους συμβαλλόμενους, 

ούτε η Αναπτυξιακή Ολυμπίας Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ αλλά ούτε και ο Δήμος 

Ανδρίτσαινας Κρεστένων, να αναλάβουν μονομερώς την εκτέλεση του ζητούμενου έργου και τον 

σκοπό της προγραμματικής αλλά μόνο από κοινού αλληλοσυμπληρώνοντας ο ένας τον άλλο. 

Η παρεχόμενη υπηρεσία από την ολοκλήρωση της εν λόγω προγραμματικής, αποσκοπεί στη 

δημιουργία προϋποθέσεων και ωριμότητας για την ένταξη εργων/δράσεων του Προγράμματος σε 

χρηματοδοτικό πρόγραμμα, που μετά την υλοποίησή τους, θα έχουν ως αποτέλεσμα την ανάπτυξη 

της περιοχής και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων 

 

 

ΑΡΘΡΟ 3 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Αντικείμενο της παρούσας Σύμβασης αποτελεί η συνεργασία των συμβαλλομένων μερών, ώστε με 

τη συμβολή των ενεργειών και την παροχή υπηρεσιών του καθενός, στα όρια των σκοπών και 

αρμοδιοτήτων του, να δημιουργηθούν οι απαραίτητες προϋποθέσεις για την επίτευξη του κοινού 

σκοπού που περιγράφεται στο προηγούμενο άρθρο. 

Τα προτεινόμενα στην παρούσα  έργα περιγράφονται στο Παράρτημα της Σύμβασης 





 

Ειδικότερα, στο αντικείμενο της παρούσας προγραμματικής σύμβασης η παροχή συμβουλευτικής 

και τεχνικής υποστήριξης των υπηρεσιών του δήμου θα γίνει σε φάσεις ως εξής: 

 

Α Φάση: 

 Αναγνώριση υφιστάμενης κατάστασης 

 Κατάρτιση σχεδίου δράσης με χρονοδιάγραμμα 

 θα γίνει προσδιορισμός των απαιτήσεων σχεδιασμού και ωρίμανσης των εργων 

 Διάγνωση / καταγραφή Προγράμματος απαιτούμενων μελετών και αδειοδοτήσεων 

των παραπάνω παρεμβάσεων  

 Διερεύνηση/Υπόδειξη εθνικών ή/και συγχρηματοδοτούμενων χρηματοδοτικών 

εργαλείων και δυνητικών πηγών χρηματοδότησης 

 

Β φάση  

 Υποστήριξη στην εκπόνηση μελετών, για τον σχεδιασμό, την διαστασιολόγηση  των 

απαιτούμενων εγκαταστάσεων, καθώς και του απαιτούμενου προυπολογισμού και 

των τευχών δημοπράτησης για την απορρύπανση των περιοχών από τα αστικά 

λύματα 

Γ Φάση: 

 Παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης στην διαδικασία κτήσης των απαιτούμενων 

αδειοδοτήσεων ανάλογα με τα χαρακτηριστικά του έργου (επικοινωνία με 

εμπλεκόμενους φορείς, σύνταξη απαιτούμενων εγγράφων για λογαριασμό του 

Κυρίου του έργου, κλπ) 

 Διερεύνηση δυνατότητας ένταξης στα Χρηματοδοτικά Προγράμματα 

 Σύνταξη των απαραίτητων τεχνικών Δελτίων και προτάσεων για χρηματοδότηση 

 Ολοκλήρωση και παραλαβή του έργου 

 

Η υλοποίηση του έργου θα γίνει κατά στάδια, κατ' αντιστοιχία προς τις παραπάνω διακριτές 

κατηγορίες, κάθε ένα εκ των οποίων θα παραλαμβάνεται αυτοτελώς από την Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης. 

Μετά την ολοκλήρωση των κυρίων σταδίων, το έργο θα παραδοθεί συνολικά και θα ελεγχθεί, θα 

εγκριθεί και θα παραληφθεί στο σύνολό του από την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης με την 

σύνταξη του σχετικού Πρακτικού. Σε περίπτωση παρατηρήσεων ή ελλείψεων, αυτές θα 

συμπληρωθούν από την Αναπτυξιακή Ολυμπίας Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ χωρίς 

επιπλέον οικονομική επιβάρυνση. 





 

 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 

4.1 Ο Κύριος του Έργου αναλαμβάνει: 

o Να διευκολύνει με κάθε τρόπο το επιστημονικό προσωπικό, που θα απασχοληθεί για την 

υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης, στη συγκέντρωση των απαραίτητων 

στοιχείων και πληροφοριών. 

o Να παρέχει στο Φορέα Υλοποίησης τις αναγκαίες πληροφορίες και παλαιότερες μελέτες που έχει 

στη διάθεσή του και να συνεργάζεται μαζί του. 

o Να ορίσει τον εκπρόσωπό του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης σύμφωνα 

με το άρθρο 9 της παρούσας. 

o Να διασφαλίσει τη διαθεσιμότητα στελεχών του, που γνωρίζουν σε βάθος τις δομές και τις 

λειτουργικές διαδικασίες (εντός του ωραρίου λειτουργίας του και χωρίς την καταβολή ξεχωριστού 

τιμήματος), για την υλοποίηση του Έργου, κατά τα προβλεπόμενα της παρούσας. 

o Να παρέχει έγκαιρα στο Φορέα Υλοποίησης την αναγκαία πληροφόρηση σχετικά με οργανωτικές 

ή διοικητικές αλλαγές που επηρεάζουν την υλοποίηση του Έργου.  

o Να συνεργάζεται με το Φορέα Υλοποίησης για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του 

Έργου. 

o Να καταβάλει το ποσό συμμετοχής, που προβλέπεται στο άρθρο 6 της παρούσας για την 

υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης στην ΑΝΟΛ ΑΕ 

4.2 Ο Φορέας Υλοποίησης αναλαμβάνει: 

o Να απασχολεί και να διαθέτει το απαραίτητο επιστημονικό προσωπικό που δεν διαθέτει ο Δήμος, 

με τα απαραίτητα και ανάλογα προσόντα, προκειμένου να διασφαλισθεί η αρτιότητα υλοποίησης του 

Έργου. 

o Να κοινοποιεί στον Κύριο του Έργου τις αναφορές προόδου για την εξέλιξη του φυσικού και 

οικονομικού αντικειμένου του Έργου, 

 o Να συμμετέχει στην επιτροπή παρακολούθησης του έργου, 

o Να μεριμνά για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου, σε συνεργασία με τον 

Κύριο του Έργου.  

o Να υλοποιήσει την παρούσα σύμβαση. 

o Να διαθέτει τον αναγκαίο χώρο που χρειάζεται, καθώς και την παροχή υπηρεσιών από τα 

διαθέσιμα στελέχη της στα γραφεία των υπηρεσιών που σχετίζονται με την υλοποίηση του 

παραπάνω έργου. 

o Να διαχειριστεί για λογαριασμό των συμβαλλομένων το οικονομικό αντικείμενο της παρούσας 

σύμβασης αποκλειστικά για το σκοπό αυτής. 





 

 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 

Το Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του Έργου και οι τμηματικές προθεσμίες των επιμέρους σταδίων 

της παρούσας παρουσιάζονται αναλυτικά στον παρακάτω Πίνακα. 

ΦΑΣΕΙΣ Μ Η Ν Ε Σ 

Α' Φάση 1-2    

Β Φάση  3-4   

Γ Φάση   5-8  

 

 

 

 

 

 

 

 





 

ΑΡΘΡΟ 6 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Ο συνολικός προϋπολογισμός, για την εκτέλεση του Έργου (παροχή υπηρεσίας) της 

Προγραμματικής σύμβασης, ανέρχεται στις  σαράντα χιλιάδες εννιακόσια είκοσι (40.920,00) 

ευρώ  συμπεριλαμβανομενου του Φ.Π.Α. Η δαπάνη θα βαρύνει το Δήμο Ανδρίτσαινας Κρεστενων 

και συγκεκριμένα τον ΚΑ εξόδων 30-6737.001 Η εκταμίευση προς την ΑΝΟΛ ΑΕ θα γίνεται 

τμηματικά με την έκδοση τιμολογίου παροχής υπηρεσιών. Στις πληρωμές περιλαμβάνονται όλες οι 

δαπάνες για την υλοποίηση της σύμβασης ήτοι: οι δαπάνες της ΑΝΟΛ ΑΕ, αμοιβές των υπαλλήλων 

της και των συνεργατών της και διοικητικά και λειτουργικά της έξοδα. 

Η δε προβλεπόμενη καταβολή χρηματικών ποσών στην ΑΝΟΛ Α.Ε. δε συνιστά μονομερή 

περιουσιακή μετακίνηση, ούτε αμοιβή της για τις παρασχεθησόμενες υπηρεσίες, αλλά αποσκοπεί 

στην κάλυψη του κόστους εκτέλεσης των συμβατικών υποχρεώσεων αυτής. 

Η αμοιβή θα καταβληθεί ως εξής: 

Μετά την ολοκλήρωση της Φάσης  Α' και την παραλαβή του από την Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της Σύμβασης, θα καταβληθεί στη ΑΝΟΛ ΑΕ. ποσοστό 20% της αμοιβής. 

Μετά την ολοκλήρωση της Φάσης Β' και την παραλαβή του έργου από την Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της Σύμβασης, θα καταβληθεί στη ΑΝΟΛ ΑΕ. ποσοστό 50% της αμοιβής 

Μετά την ολοκλήρωση της Φάσης Γ' και την παραλαβή του έργου από την Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της Σύμβασης, θα καταβληθεί στη ΑΝΟΛ ΑΕ. ποσοστό 30% της αμοιβής 

 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

6.1 Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής της από τα 

συμβαλλόμενα μέρη και λήγει με την ολοκλήρωση του Έργου και την παράδοσή του από το Φορέα 

Υλοποίησης προς χρήση στον Κύριο του Έργου. 

6.2 Η προθεσμία υλοποίησης του Έργου ορίζεται σε οκτώ (8) μήνες από την υπογραφή της 

παρούσας. Οποιεσδήποτε τροποποιήσεις, που υπερβαίνουν το χρονικό αυτό διάστημα, γίνονται 

μετά από σύμφωνη γνώμη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης και με αναλυτική τεκμηρίωση 

της αίτησης παράτασης. 





 

ΑΡΘΡΟ 8 

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 

Περιοχή εφαρμογής της παρούσας προγραμματικής σύμβασης είναι ο Δήμος ΑΝΔΡΙΤΣΑΙΝΑΣ 

ΚΡΕΣΤΕΝΩΝ, στον οποίο θα εκτελεστεί το Έργο, και συγκεκριμένα την Δημοτική Ενότητα 

Σκιλλούντος(Γραίκα, Βρίνα, Διάσελλα) για το οποίο αυτή καταρτίζεται. 

ΑΡΘΡΟ 9 

ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

9.1 Για την παρακολούθηση της εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης συστήνεται όργανο με την 

επωνυμία «Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Προγραμματικής Σύμβασης». 

9.2 Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από : 
 

Α. κ. Καρνάρο Αναστάσιο, αντιδήμαρχο με αναπληρωτή του τον κ. Δάγκαρη Ιωάννη, 

αντιδήμαρχο, Εκπρόσωπο του δήμου 

Β. κ. Μικέλη Δημήτριο, Αντιδήμαρχο με αναπληρωτή του την κα Κουσκουρή Αθανασία , 

αντιδήμαρχο, εκπρόσωπο του δήμου 

 Γ. τον  κ. Σαντάρμη Χαράλαμπο με αναπληρωτή του τον κ. Θεοφιλόπουλο Νικόλαο 

εκπρόσωπο της ΑΝΟΛ ΑΕ 

Χρέη γραμματέα εκτελεί μέλος της Επιτροπής. 

9.3 Το αργότερο εντός 15 ημερών από την υπογραφή της σύμβασης, η Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης συγκαλείται για πρώτη φορά, με μέριμνα του Φορέα Υλοποίησης, για το 

συντονισμό της εργασίας. 

9.4 Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ο συντονισμός και η 

παρακολούθηση όλων των εργασιών που απαιτούνται για την εκτέλεση της παρούσας 

προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα η τήρηση των όρων της, η διαπίστωση της 

τήρησης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων, η εισήγηση προς τα αρμόδια όργανα των συμβαλλομένων 

μερών κάθε αναγκαίου μέτρου και ενέργειας για την υλοποίηση της παρούσας, η αιτιολογημένη 

αίτηση τροποποίησης της σύμβασης. 

Επίσης, υποχρέωση της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι η επίβλεψη του τεχνικού 

αντικειμένου της σύμβασης, ήτοι ο έλεγχος της συμμόρφωσης των παραδοτέων προς τους κανόνες 

της τέχνης και τις ισχύουσες προδιαγραφές, που διέπουν το προς υλοποίηση έργο. Για το ρόλο της 





 

αυτό, η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης μπορεί να πλαισιωθεί από ειδικό προσωπικό, σύμφωνα 

με την παράγραφο 8.6. του παρόντος άρθρου. 

9.5 Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείται από τον Πρόεδρό της. Στην πρόσκληση 

αναγράφονται τα θέματα την ημερήσιας διάταξης, ενώ ειδοποιούνται τα μέλη της εγκαίρως και 

εγγράφως ή με ηλεκτρονική πρόσκληση. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και 

εισάγονται προς συζήτηση και τα θέματα που θα ζητήσει εγγράφως έστω και ένα από τα μέλη της. 

Χρέη γραμματέα εκτελεί μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης που θα εκλεγεί στην πρώτη 

της συνεδρίαση. Οι συνεδριάσεις της Επιτροπής μπορεί να γίνονται και με τηλεδιάσκεψη ή και 

τηλεφωνικά. 

9.6 Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να πλαισιώνεται και από ειδικό προσωπικό 

που έχει γνώση του αντικειμένου της σύμβασης, όταν και εφόσον ζητηθεί από κάποιο από τα μέλη 

της. Το ειδικό αυτό προσωπικό δύναται να αποτελεί την «Τεχνική Επιτροπή», η οποία, μετά από 

αίτημα της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί των ειδικών 

επιστημονικών θεμάτων που σχετίζονται με την υλοποίηση του Έργου, αλλά δεν έχει δικαίωμα 

ψήφου. Οι σχετικές γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις της τεχνικής Επιτροπής δεν είναι 

δεσμευτικές για την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης. 

9.7 Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνέρχεται τακτικά κάθε δύο μήνες και έκτακτα όποτε το 

ζητήσει εγγράφως ένα από τα μέλη της, συνεδριάζει δε στα Γραφεία της Αναπτυξιακής Ολυμπίας 

Αναπτυξιακής Ανώνυμης Εταιρείας ΟΤΑ. Κάθε μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης 

μπορεί, κατά την κρίση του, να καλεί στις συνεδριάσεις υπηρεσιακά στελέχη του φορέα από τον 

οποίο έχει ορισθεί και τα οποία εμπλέκονται στην υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης. 

9.8 Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνεδριάζει έγκυρα, όταν είναι παρόντα όλα τα μέλη της. 

Οι αποφάσεις της πρέπει να είναι αιτιολογημένες, λαμβάνονται δε κατά 

πλειοψηφία των παρόντων μελών και δεσμεύουν όλους τους συμβαλλόμενους φορείς. Σε 

περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. 

9.9 Οι λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη λειτουργία της Κοινής Επιτροπής, 

θα καθορισθούν με αποφάσεις της. 





 

ΑΡΘΡΟ 10 

ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ - ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους της παρούσας σύμβασης, οι οποίοι θεωρούνται όλοι 

ουσιώδεις ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης από οποιοδήποτε από τα 

συμβαλλόμενα μέρη παρέχει στο άλλο μέρος το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση και να αξιώσει 

κάθε θετική ή αποθετική ζημία του. 

ΑΡΘΡΟ 11 ΕΥΘΥΝΗ ΦΟΡΕΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

O Φορέας Υλοποίησης ευθύνεται καθ' όλη τη διάρκεια της παρούσας προγραμματικής σύμβασης 

έναντι του Κυρίου του Έργου για την καλή εκτέλεση των καθηκόντων του και έναντι των τρίτων 

ευθύνεται εις ολόκληρον με τον Κύριο του Έργου. 

ΑΡΘΡΟ 12 ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ 

Ο Φορέας Υλοποίησης εκπροσωπεί, για κάθε θέμα που αφορά στην παρούσα Προγραμματική 

Σύμβαση, δικαστικώς και εξωδίκως τον Κύριο του Έργου έναντι των τρίτων κατά την ενάσκηση των 

καθηκόντων του έως τη λήξη της μεταβίβασης της αρμοδιότητας υλοποίησης. 

ΑΡΘΡΟ 13 ΡΗΤΡΕΣ- ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

13.1 Όλοι οι όροι της παρούσης προγραμματικής σύμβασης θεωρούνται ουσιώδεις και η 

παράβαση, έστω και ενός από αυτούς, παρέχει το δικαίωμα στα συμβαλλόμενα μέρη να επιβάλουν 

ποινική ρήτρα με αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων τους. 

13.2 Τα συμβαλλόμενα μέρη έχουν αμοιβαία υποχρέωση να καταβάλλουν κάθε δυνατή 

προσπάθεια για τη διευθέτηση των ζητημάτων που τυχόν ανακύπτουν και να μεριμνούν για τη 

συμβιβαστική επίλυση των διαφορών, που ενδεχόμενα να προκύπτουν μεταξύ τους από την 

εφαρμογή της παρούσας προγραμματικής σύμβασης. 

13.3 Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία των 

όρων της παρούσας σύμβασης και που δεν θα διευθετείται από την Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της παρούσας σύμβασης, δύναται να επιλύεται από τα καθ' ύλην αρμόδια 

Δικαστήρια του Νομού Ηλείας. 

ΑΡΘΡΟ 14 

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

14.1 Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης γίνεται 

μόνον εγγράφως με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων μερών. 





 

14.2 Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο 

μέρος ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την προγραμματική σύμβαση, καθώς και η 

καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο 

μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλομένων μερών από δικαίωμα ή 

απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα συμβαλλόμενα μέρη, που δεν 

αναγνωρίζονται από αυτή την προγραμματική σύμβαση. 

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη, σε απόδειξη των 

οποίων συντάχθηκε η παρούσα και υπογράφεται σε τέσσερα πρωτότυπα, έλαβε δε κάθε 

συμβαλλόμενος από δύο. 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΟΜΜΕΝΟΙ 

Για τον Δήμο Ανδρίτσαινας Κρεστένων                                     Για την Αναπτυξιακή Ολυμπίας 
                                                                                                  Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ 
                                                                                                           Ο Πρόεδρος  
 
Μιλτιάδης Θεόδωρος Γεωργακόπουλος                                   Διονύσιος Μπαλιούκος 
  





 

 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 

Συμβουλευτική και τεχνική υποστήριξη του δήμου στην διαδικασία εκπόνησης των ακόλουθων 

μελετών: 

 

1. ΜΕΛΕΤΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ Δ.Κ. ΓΡΑΙΚΑ, προυπολογισμου 13.640,00 Ευρω συμπεριλ. του ΦΠΑ 

2. ΜΕΛΕΤΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ 

ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ Δ.Κ. ΔΙΑΣΕΛΛΩΝ, προϋπολογισμού 14.880,00 Ευρω συμπεριλ. του ΦΠΑ 

3. ΜΕΛΕΤΗ ΑΓΩΓΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΤΗΣ Δ.Κ. ΒΡΙΝΑΣ ΣΤΟ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟ 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟ ΚΡΕΣΤΕΝΩΝ,  προϋπολογισμού 12.400,00 Ευρω συμπεριλ. του ΦΠΑ 




